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Veoma treba biti oprezan sa nasleđivanjem. Uvek treba proveriti da li postoji “is a” 
relacija između roditeljske klase i potomaka. Da li postoji ovakva relacija između klasa 
Vector i Stack u Javinoj biblioteci Colletions? Koje su posledice?

Nasleđivanje narušava enkapsulaciju i može otežati razumevanje celokupnog sistema 
(pogotovo ako je hijerarhija klasa “duboka”).

Na kraju, nije uvek moguće modelovati ciljni domen objektima (ne može se naći 
odgovarajuće mapiranje realnih objekata na sistemske).
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Moguće je da će se tokom OOP-a još doraditi sistemski model, ako je ono kreirano 
kao generički model primenljiv u što širem opsegu programskih jezika. Na primer, ako 
je model napravljen da koristi višestruko nasleđivanje, a ciljni jezik to ne podržava 
(recimo Java), onda se tokom OOP-a mora sistemki model prilagoditi.
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Ovde celu stvar pojednostavljuje da nema nema interakcije sa korisnikom (bilo sa 
vlasnikom hranilice ili samom pticom).

U knjizi je ova lista označena kao lista osobina (feature list), međutim to nije 
korektno. Ovde je osobina (feature) sistema zapravo automatsko otvaranje vrata. A 
sama lista predstavlja zahteve, koji su vezani za ovu osobinu. Svaki zahtev se može 
posebno implementirati i testirati. Svi zajedno ostvaruju jedan značajan inkrement u 
funkcinisanju B4++ sistema.
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Ovo je tzv. glavni scenario slučaja korišćenja vezane za osobinu sistema za 
automatsko otvaranje vrata. Ovde vidimo da je aktor zapravo eksterni uređaj, tj. on 
pokreće ceo proces. Ovo je primer kada korisnik nije direktno uključen u proces, ali je 
zainteresovan za njegov ishod (ovakav subjekt se zove stakeholder). Svaki slučaj 
korišćenja ima jasan cilj. Pored toga postoje i preduslovi, invarijante i garancije (uslovi 
koje važe nakon ostvarenja use case-a).

Najinteresantniji aspekti se ogledavaju u raznima alternativnim tokovima, pogotovo 
kod rukovanja greškama. Koje alternativne tokove možete otkriti? Da li oni dovode do 
proširivanja liste zahteva? Ako da, koji su to zahtevi?
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Ovde vidimo da je klasa BirdFeeder asocirana sa klasama FeedingDoor i Sensor. 
BirdFeeder kešira poslednje iščitan podataka iz sensora umesto da se uvek oslanja na 
vrednost koja je poznata samo senzoru. Da li ovo ima smisla? Ako da, koji je smisao 
toga?

Da li na ovom dijagrami klasa ima elemenata, koji su suvišni (kaže se opterećuju 
dijagram nepotrebnim detaljima)? Ako da, koji su to elementi?

NAPOMENA:

Implementacija metode operate u knjizi je krajnje trivijalna i ne odgovara realnosti. 
“Produkciona” verzija bi trebala da realizuje BirdFeeder kao aktivni objekat, tj. objekat 
sa sopstvenom niti za izvršenje glavne logike.
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Na ovom dijagramu iz knjige, a i tekst to naglašava, dodavanje daljinskog upravljača se 
čini ne zahteva nikakve izmene na ostale tri postojeće klase. Da li je ovo zaista tako? 
Koji je fundamentalni propust napravljen u dizajnu (što se kasnije reflektovalo i o 
kôdu)? Sa koliko vrata daljinski upravljač može da upravlja, a šta je zahtevano od 
strane sistema sa više vrata?
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